
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   17-09-2019   με   αριθμό   714   ερώτηση   της   Βουλευτή 
             κας  Ο. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ.   
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, στο 
πλαίσιο του υλοποιούμενου Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, από τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης Αττικής, εφαρμόζονται, επικαιροποιημένα, 
για το έτος 2019, Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια για την αποτελεσματική αντιμετώπιση 
διαφόρων μορφών παραβατικότητας στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς τους. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.)          
-σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά 
και εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε 
είδους παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς 
αστυνόμευσης, αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους 
πολίτες. 

Το Επιχειρησιακό Σχέδιο Αστυνόμευσης περιλαμβάνει τόσο γενικές όσο και ειδικές 
δράσεις, εστιάζοντας κυρίως στην αντιμετώπιση επιμέρους - ειδικότερων προβλημάτων 
όπως η διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, η αντιμετώπιση του παραεμπορίου, η 
μικροεγκληματικότητα του δρόμου κ.λπ..  

Παράλληλα, για την αστυνόμευση του Αρχαιολογικού Χώρου της Ακρόπολης και της 
ευρύτερης περιοχής αυτού, εκπονήθηκε και εφαρμόζεται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο, 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα τα όποια αναφυόμενα προβλήματα 
παραβατικότητας στην εν λόγω περιοχή και να ενισχυθεί το αίσθημα ασφάλειας τόσο των 
εργαζομένων, όσο και των επισκεπτών/τουριστών.  
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Επιπρόσθετα, για την εμφανή αστυνόμευση του ιστορικού - εμπορικού κέντρου της 
Αθήνας υλοποιείται πλέγμα συμπληρωματικών δράσεων γενικού και στοχευμένου 
χαρακτήρα, μέσω της δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών. Πιο 
αναλυτικά, οι Ομάδες πεζών περιπολιών συνεπικουρούνται από αυτές των Ομάδων 
Πρόληψης και Καταστολής της Εγκληματικότητας, Δίκυκλης Αστυνόμευσης, Δίκυκλης 
Πληροφόρησης και χρήσης ηλεκτροκίνητων ποδηλάτων, για την ουσιαστική αναβάθμιση 
του επιπέδου της εμφανούς αστυνομικής παρουσίας (προληπτικός χαρακτήρας) και την 
εξασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης στα ανακύπτοντα περιστατικά αστυνομικού 
ενδιαφέροντος (κατασταλτικός χαρακτήρας), χωρίς να επηρεάζονται οι υπόλοιπες 
εφαρμοζόμενες δράσεις αστυνόμευσης της περιοχής.  

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστή αφενός μεν η σύσταση και στελέχωση με ικανό αριθμό 
προσωπικού της Υποδιεύθυνσης Περιπολιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, στο 
πλαίσιο εφαρμογής των διατάξεων του π.δ/τος 104/2018 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 198), αφετέρου δε     
-σχετική τυγχάνει η πρόσφατη (από 16-07 τ.ε.) Διαταγή του Αρχηγείου- η δημιουργία, 
ολιγομελούς σύνθεσης, επίλεκτων ομάδων σταθερής βάσης, μέσω των οποίων, πλέον του 
αποτρεπτικού τους ρόλου, πραγματώνεται, όπου και όταν απαιτείται, η άμεση ανταπόκριση 
– επέμβαση με στόχο την πλέον αποτελεσματική, άμεση και ταχεία διαχείριση των 
ζητημάτων παραβατικότητας σε πολυσύχναστα σημεία του αστικού ιστού και σε περιοχές 
τουριστικού ενδιαφέροντος. 

Τέλος, λόγω της ανάπτυξης των ανωτέρω δράσεων καταγράφεται η μείωση του 
ποσοστού των κλοπών οχημάτων και των ληστειών, για το 8μηνο τρέχοντος έτους σε 
σύγκριση με το αντίστοιχο του 2018, κατά 12% και 4,49%, αντίστοιχα στην εδαφική της 
αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Αστυνομίας Αθηνών, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά 
στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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